

El nuevo estilo de guerra

Por LUIS BERMÚDEZ DE CASTRO
Si no completamente nuevo, por lo menos el bloque es tan antiguo como la navegación, nunca fué instrumento principal de la guerra y esperanza, la principal del triunfo, como ahora. Los Ejércitos terrestres en su lugar descanzan tras de las líneas Siegfried y las flotas aéreas en sus aerodromos sólo hacen uso de patrullas; el interés se concentra y se diluye en las inmensidades de los mares, no para ofrecer al mundo el espectáculo grandioso de la batalla clásica, sino el de la táctica del acecho y el atraco, de la táctica pirata al modo de aquellos episodios bandidos que se nos tragaban el tesoro de nuestro Imperio colonial, en los cerrados en los venturosos cascos de los galeones españoles; guerra de rapiña y de presas que cuenta por victorias y toneladas hundidas, y los barcos capturados repletos de vituallas o carbón. La poesía de la guerra desaparece, se la llevan los vientos tiznados y el hollín de las chimeneas y el humo negrozco de las explosiones de las minas.

Hay una paradoja; trabajó la ciencia largos años para abreviar el tiempo de la guerra mediante la eficacia de las armas, y las guerras duran más cada vez; llámase económica ésta que estamos presenciando y no es el tiempo lo que economiza, ni el dinero, porque no es en la mar sino en la tierra donde ha de resolverse. Los alemanes no agotarán jamás del todo los recursos marítimos de las flotas británica y francesa reunidas, y los aliados no impedirán nunca el mantenimiento de Alemania, contando ésta con bases de aprovisionamiento tan propicias como las naciones fronterizas. Pero el arte militar volverá por sus fueros, y un buen día, la escaramuzada diaria entre las líneas fortificadas se trocará en combate, y el combate en batalla, y la batalla en serie, que decida la invasión a Alemania o la invasión a Francia. Por algo los franceses creen en un refrán: «Apartado lo natural y volverá en seguida». La guerra no admite heterodoxias y siempre es una escuela para los actores y los testigos. El bloqueo marítimo, arma decisiva contra un país en que las fuerzas navales no sean bastantes a defender toda la longitud de sus costas, resulta casi ineficaz empleado con un adversario de fronteras terrestres extensas y poderoso ejército. Alemania aprendió en la desgracia y no perderá la guerra por la misma causa que perdió la anterior.

La interrogación que surge de la situación actual es un problema de tiempo; fecha probable del comienzo de las operaciones terrestres que, naturalmente, no han de interrumpir la guerra en el mar, tan molesta para los neutrales y tan propicia a la expansión del conflicto; la primavera viene aprisa, como si quisiese compensar las crueldades del pasado invierno; es la estación favorable a los ejércitos aéreos, cuya sinfonía de motores precede a las charangas de las tropas; tal vez el cañón truene en el lejano Oriente de Europa, pero la liza, el palenque, está fatalmente señalado en la frontera franco-alemana, donde vamos a ver dos ejércitos respaldados por dos tremendas líneas fortificadas; un caso nuevo, aunque de viejo estilo más propio de soldados que de piratas.

El mayor bombardero del mundo

Autonomía de 9.000 kilómetros
Podrá transportar veinte toneladas de bombas
Nueva York.—En la fábrica Douglas de California y por encargo del Departamento de Guerra de los Estados Unidos se está construyendo el aparato de bombardeo mayor del mundo. Según las pocas noticias que han logrado filtrarse se trata de un aparato de tierra con una envergadura de setenta metros y un peso de sesenta toneladas (los «Clippers» considerados ahora como los aparatos mayores norteamericanos tienen cincuenta metros de envergadura y un peso límite de cuarenta toneladas).
En principio se pensó dotarlo con seis motores, pero dificultades técnicas redujeron a cuatro con una potencia de diez mil caballos cada uno. El tren de aterrizaje será de tres ruedas y la carlinga, aparte de otro armamento, llevará un cañón antiaéreo de treinta y siete milímetros. Podrá transportar veinte toneladas de bombas y tendrá una autonomía de nueve mil kilómetros de vuelo. No ha sido revelada la velocidad que podrá alcanzar.—A. I. A.

LA POLITICA DE FRANCIA E INGLATERRA Hacia la participación laborista en el Gobierno inglés

Interpelación al Gobierno francés en el Senado

Paris, 24 (2 t.).—El senador Dumenil ha presentado en el Senado una interpelación referente a la declaración del Gobierno, en la que éste anuncia su propósito de permanecer en el Poder a pesar de la votación de la Cámara. Efe.

Paris, 24 (2 t.).—El presidente del Consejo pronunciará un discurso por radio mañana martes, a las ocho de la noche.—Efe.

Londres, 24 (2 t.).—En los medios generalmente bien informados se dice que el primer ministro ha celebrado durante la semana pasada varias entrevistas con los jefes laboristas acerca de la entrada de éstos en el Gobierno.—Efe.

Los griegos en Nueva York

Celebran el 119 aniversario de la independencia de su país
Nueva York, 24 (2 t.).—Varios millares de griegos residentes en esta ciudad han celebrado ayer el 119 aniversario de la independencia de su Patria. Con tal motivo efectuaron un desfile pintoresco, vestidos con antiguos trajes griegos. A continuación asistieron a una función religiosa celebrada en la Catedral griega.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE

Calma en el conjunto del frente

Paris, 24 (2 t.).—Comunicado de guerra de la mañana de hoy: «Esta noche transcurrió en calma en el conjunto del frente. En la jornada de ayer hicimos algunos prisioneros en varios combates locales.»—Efe.

ECONOMIA ESPAÑOLA LA BOLSA Y LA PAZ

No se encontraba muy boyante la Bolsa en estos últimos días. Las declaraciones oficiales sobre la proximidad de la reforma tributaria, reforma que se anuncia, además, con el sentido de un recargo fiscal, había producido su efecto. Indudablemente que todos esperan ese aumento en la fiscalidad, pero la noticia al ser dada oficialmente ha hecho su efecto sobre el mercado de valores.

Después, sobre ese principio de debilidad, ha venido a caer la cuestión de la paz en Finlandia. Por extensión de efectos el público ya cree que la guerra europea ha terminado. Y como en gran parte la elevación de los cursos en Bolsa no han venido de otra cosa que de la especulación producida por la guerra, he aquí que la baja está haciendo sus efectos.

Yo supongo que el buen sentido volverá a reinar. Si hacemos cifras, si nos paramos a reflexionar un poco, nos encontraremos con que la guerra no habrá de causar muy favorables efectos sobre nuestra economía. Y menos aún sobre aquella economía que pudiera vivir de la guerra y con la guerra.

Hace algún tiempo traté este tema y expuse mi opinión en el sentido de que no debíamos esperar muchas ventajas del régimen especial que la nueva guerra iba a crear en los medios económicos neutrales. Ibamos más allá, indicábamos que tal como se organizaba el bloque de Alemania y tal como organizaban sus economías los países democráticos, poco podían esperar los países neutrales, debiendo desecharse como línea de opinión los recursos de la Gran Guerra de 1914-18, porque la de ahora, económicamente considerada, iba a ser muy distinta en muchos aspectos y principalmente en este aspecto de que resurgiera el «pactolo» de hace veinticinco años para los países neutrales.

Teniendo en cuenta estas razones, es por lo que consideramos que el efecto psicológico que sobre la Bolsa ha producido la paz, es exagerado. Producir una baja que es general, porque no solamente afecta a los valores propiamente de guerra, sino a todos, porque la paz se ha hecho, lo consideramos exagerado. Que los especuladores que ahora no pueden operar a plazo quieren aprovechar esta oportunidad para ver si todavía pueden actuar...? Bueno. Tomándolo así, lo consideramos lógico. Pero tenemos la impresión de que no tardará mucho en hacerse el equilibrio. España tiene dentro de sí misma energías potenciales de consumo y de gasto y por tanto de producción, de unas proporciones enormes y no tenemos que esperar guerras ni conflictos exteriores para asegurar a nuestra producción vías amplias de expansión tanto en sus líneas actuales de trabajo como en la extensión de sus actividades a industriales nuevas.

Consideramos, por otro lado, que aun haciéndose la paz general, España más bien desprendería de ella beneficios que perjuicios. Por eso, la cotización de la paz como un factor depresivo, lo consideramos como equivocación. Una prueba más de que el público se encuentra completamente desorientado, como si cuatro años de guerra le hubieran privado de esa fina perspicacia que siempre caracterizó al sentido de la masa adinerada en su guía por estos laberintos de las prosperidades y depresiones que en su línea secular han representado siempre las guerras en cuanto a la evolución de la coyuntura de los negocios.—Agencia Internacional Arco.

Estados Unidos en la Exposición Universal de Roma

Dos millones de dólares para participar en el certamen

Washington, 24 (2 t.).—El senador Nead, autor del proyecto de ley para la concesión de un crédito de dos millones de dólares destinado a sufragar los gastos de participación de Estados Unidos en la Exposición Universal de Roma de 1942, y el presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros, han declarado a un periodista que el proyecto ha sido acogido favorablemente en todas partes.—Efe.

DICE «THE TIMES» Acercas del Pacto escandinavo

Londres, 24 (2 t.).—«The Times» publica un artículo editorial sobre el porvenir de Finlandia, y dice que si la Unión Soviética se opone a la firma por Finlandia del Pacto de defensa mutua con Noruega y Suecia, el hecho sólo demuestra una cosa: Que los rusos se dan cuenta de que son ellos mismos los probables agresores de Finlandia.—Efe.

Jefatura de Abastecimientos Reparto de carbón vegetal

Se pone en conocimiento del público que a partir de mañana martes, día 26, se llevará a cabo un reparto de carbón vegetal en la forma y carbonerías de costumbre, previo corte del cupón número SIETE de la hoja de racionamiento de «Pescado».

Igualmente se advierte que la validez del cupón número seis caduca en dicho día.

LA VIDA EN LOS PAISES BELIGERANTES

También Inglaterra recurre a las mezclas en la fabricación del pan

No obstante las fabulosas cantidades de trigo adquiridas en América. En Francia faltan determinados productos de uso corriente

El abastecimiento de la población civil sufre restricciones de consideración en los países beligerantes. Las medidas puestas en práctica por Alemania desde el instante mismo de producirse la ruptura de hostilidades, son poco a poco aplicadas por Francia e Inglaterra.

Poco antes de comenzar la guerra, se hizo público que la Gran Bretaña había adquirido enormes cantidades de trigo en el Canadá y en América del Sur, y que toda la producción de lana canadiense había sido comprada por el Gobierno inglés.

Las dificultades con que tropiezan los transportes marítimos, repercuten en el abastecimiento de Inglaterra, adonde no pueden llegar con la regularidad deseada los cargamentos de víveres y primeras materias necesarias.

Por ejemplo, la lana adquirida en Canadá, pasa a los Estados Unidos comprada por la industria textil norteamericana que aprovechándose de las circunstancias porque a través Europa se desarrolla considerablemente y puede llegar a constituir un serio factor de competencia para Inglaterra, por ejemplo, si el conflicto en nuestro continente se prolonga demasiado. Esa transferencia de la lana tiene como principal fundamento la imposibilidad de transportarla a puertos metropolitanos ingleses por la anomalía, ya señalada, que se registra en el tráfico marítimo.

En cuanto al trigo adquirido por Inglaterra en el continente americano, debe correr igual suerte por cuanto en la Gran Bretaña se ha anunciado la fabricación de un pan nuevo que contendrá una parte importante de fécula de patata. Además, en la Cámara de los Comunes se ha señalado la necesidad en que se encuentra el Gobierno de tolerar el aumento del precio de la leche.

COMO SE VIVE EN FRANCIA

En «Le Jour-Echo de París» publica M. Claude Gaudin unas declaraciones del presidente del Comité Parisiense, M. Georges Brinon, el cual ha dicho entre otras cosas:

«El aprovisionamiento es complicado; esto es un hecho cierto. Determinados productos de uso corriente, empiezan a faltar, las materias grasas, por ejemplo.»

Los comerciantes detallistas, que hacen un esfuerzo considerable a fin de repartir uniformemente los productos de primera necesidad, se encuentran frente a dificultades que el consumidor no llega a comprender. Es cierto—dice—que la producción no corresponde ya a las necesidades de la distribución y del reparto. Así en este momento, café, aceites, jabón, alubias, son productos que faltan y el desequilibrio entre la demanda y la oferta, trae consigo un aumento de precios. Y éste, es el verdadero drama. La diferencia entre los precios reales y los precios que impone la Comisión de vigilancia de precios.

Este drama es sobretodo sensible, en lo que podemos llamar «alimentación líquida», es decir, en los restaurantes.

Los restaurantes, bajo el punto de vista económico, tienen sus precios reglamentados. Según los reglamentos en vigor, estos industriales, no pueden vender la mercancía más que a los precios de tasa y ¿qué sucede? Sucede una falta de venta, sobre todo entre la gente clasificada en la clase media.

Además, los dueños de restaurantes, están extremadamente inquietos en lo que respecta al carbón.

La confección de platos será cada día más difícil, si medidas de urgencia no son tomadas respecto al carbón, pues las dificultades de aprovisionamiento, son inquietantes.

El Sindicato de Restaurantes, se dirigió a un negociante de carbones, pero, según la movilización económica y sus reglamentos, sólo las minas tienen facultad para distribuir el carbón. ¿Qué va a suceder para ciertos restaurantes, sobre todo para los pequeños y de tipo medio? Algunos prevén ya el cierre, pero esto, como en cualquier otro ramo de la actividad, pienso—concluye el señor Georges Brinon—que no sea conforme con el interés del país y el sostenimiento de su moral.»

El Clero y el seguro obligatorio en Italia

Milán.—La Federación de Asociaciones del clero en Italia ha reunido una breve pero completa síntesis de la legislación que regula los seguros obligatorios que en alguna forma se refieren a la responsabilidad del clero.

La «Correspondencia» resume los más importantes capítulos de esta materia. Los campaneros, organistas y sacristanes quedan sujetos al seguro obligatorio contra la tuberculosis e invalidez, vejez, matrimonio y natalidad, cuando aquellos dependientes tienen un sueldo superior a cuatrocientas libras anuales.

Desmentido inglés

Londres, 24 (2 t.).—El ministerio del Aire informa que carecen de fundamento las noticias alemanas según las cuales varios aviones ingleses violaron el sábado la neutralidad del territorio danés y utilizaron sus ametralladoras contra la población civil. Efe.

lia del sacerdote que habitan en la casa de éste proveyendo a su asistencia y no percibiendo ninguna retribución, pueden considerarse como domésticos y no vienen sujetos al seguro obligatorio.—Arco-Spes.

Las relaciones italyo-yugoslavas

Telegrama de Ciano a su colega de Belgrado

Roma, 24 (2 t.).—Con motivo del tercer aniversario del acuerdo italyo-yugoslavo, el ministro italiano de Negocios Extranjeros ha dirigido a su colega yugoslavo un telegrama de cordial saludo, poniendo de manifiesto en el mismo, que los acuerdos de Belgrado por los que Italia y Yugoslavia inauguraron un nuevo período de amistad y colaboración en sus relaciones, han demostrado vitalidad y plena correspondencia entre los intereses de ambas naciones.—Efe.

ANALOGIAS CON 1914

Las promesas de guerra

Nueva York.—En el diario «World Telegram» publica el general Johnson un artículo que ha llamado la atención. En él establece la analogía entre el actual conflicto y la guerra de 1914, y su autor examina las promesas renovadas ahora con motivo del actual conflicto por los beligerantes a las naciones neutrales.

«Quien ha obtenido el primado—escribe el general escritor—en el hecho de recibir promesas no cumplidas es indudablemente Italia, a la cual en 1915, a fin de lograr su intervención, los aliados colmaron de promesas y proyectos. Italia, según aquellas promesas, debería haber obtenido importantes territorios en el Mediterráneo y en el Adriático y en Asia Menor. Inglaterra se había obligado por el Tratado de Londres y el de San Juan de Moriana. Este último vino estipulado con Italia cuando Roma denunció y protestó contra los acuerdos franco-ingleses concluidos secretamente para concertar sus intereses con Rusia. Grecia misma obtuvo su parte.

Alemania, afirma, e Inglaterra niega, que la causa del presente conflicto va unida a la tentativa inglesa de acercar Alemania a la política de Londres. Probablemente Inglaterra no habrá tenido esa intención, pero su aliada, Francia, ha intentado crear un sistema de alianzas militares con pequeñas naciones para incluir a Alemania en un cerco de bayonetas hostiles. Con una serie de Tratados, Francia se comprometió a defender a Checoslovaquia y Polonia contra una agresión. Polonia también estaba bajo la protección de Inglaterra cuando llegó a ser ocupada por los alemanes. Ninguna de las dos grandes naciones ha venido, sin embargo, en defensa de aquellos dos países».—A. I. A.

Una aurora boreal

Budapest, 24 (2 t.).—Poco después de las diecinueve horas de ayer fué vista una aurora boreal. Contando la del año pasado, es ésta la segunda desde hace setenta años.

Durante el tiempo que duró el fenómeno resultó imposible la recepción con onda corta.—Efe.

FERVOR RELIGIOSO ESPAÑOL

Donativo de 150.000 pesetas

Para la construcción y decoración del santuario de la Santa Faz

Alicante, 24 (2 t.).—El potentado alicantino señor Frite Anloime ha donado ciento cincuenta mil pesetas para las obras de construcción y ornamentación del santuario de la Santa Faz. El rasgo de dicho señor está siendo elogiadísimo.

Además, el mismo señor ha ofrecido sufragar cuanto sea necesario para la conservación de dicho santuario.—Logos.

Córdoba, 24 (2 t.).—Se ha verificado el traslado de la Virgen de Linares a su santuario, que se halla situado a ocho kilómetros de la capital.—Logos.

Melilla, 24 (2 t.).—La Cofradía de nuestro Padre Jesús Nazareno y de la Virgen de los Dolores entregó ayer el nombramiento de mayordomo mayor perpetuo al general jefe del Cuerpo de Ejército del Maestrazgo, señor García Valiño.

Después se verificó la comida anual ofrecida por los cofrades que desempeñan cargos.—Logos.

Zaragoza, 24 (2 t.).—Ayer se celebró con gran solemnidad la fiesta de Pascua de Resurrección. El arzobispo ofició en la misa cantada por las capillas de las dos Catedrales.—Logos.

Cartagena, 24 (2 t.).—Se ha celebrado la tradicional romería del Calvario, establecida en el siglo XVIII e interrumpida durante la dominación roja. Los romeros subieron al Monte Calvario, celebrando en la ermita de la Virgen de la Soledad una función religiosa. Esta ermita acaba de ser restaurada, pues los rojos la destruyeron, así como los vestidos de las imágenes. Muchos romeros han cumplido la promesa que tenían hecha de subir descalzos hasta la ermita.—Logos.

Entrega de una bandera y tres estandartes a tres Regimientos

Ayer por la mañana se celebró en Alcalá de Henares una fiesta eminentemente patriótica con ocasión de la entrega de la bandera y estandartes a los regimientos de Infantería número 4 y a los de Caballería números 1 y 2. Fueron regalados la bandera y estandarte del primero de los regimientos citados por la ciudad de Alcalá de Henares y el estandarte del regimiento de Caballería número 2 por la ciudad de Salamanca.

Primeramente, y ante un altar erigido en la plaza de Cervantes, engalanado con banderas y colgaduras, se dijo una misa de campaña, en la que ofició el abad señor Utrera y a la que asistieron todas las tropas de la guarnición. Ocupaban la presidencia el ministro del Ejército, general Varela; el alcalde de Alcalá de Henares, don José Félix Huertas; el de Salamanca, el presidente del Supremo de Guerra y Marina, teniente general Fernández Pérez; el gobernador militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga, y los generales Moreno, Calderón, García Pruneda, Jefe, Sánchez Gutiérrez, Farinos, Urrutia y Lafuente; el gobernador militar de la plaza, coronel Utrilla; el coronel jefe de la 11 División, señor Cayuela.

La bandera fue entregada por la señorita Irene Saliquet, hija del teniente general jefe de la primera Región, y los estandartes por la duquesa de Santofia, en representación de la hija de nuestro embajador en Londres, duque de Alba, y la delegada de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. en Salamanca, señorita María Dolores Gutiérrez. Las tres marinas leyeron cuartillas adecuadas al acto, a las que contestaron cada uno de los jefes de los tres regimientos, tenientes coroneles Bartolomeu, Merlo y Sandoval.

Momentos antes, el general Varela dirigió la palabra a la tropa, saludando a infantes y jinetes, todos ellos héroes de la guerra mandados por el Generalísimo. Tuvo encendidos elogios para las ciudades de Alcalá y de Salamanca, cunas de la cultura y de la fe españolas, principios fundamentales defendidos por nuestra bandera. Ensalzó a la mujer española, madre o enfermera, que supo rezar por las tropas de Franco y aplaudirlas a la hora del triunfo, y terminó con un «¡Viva siempre nuestro Generalísimo Franco! ¡Viva España!»

Entregadas las enseñas, pasaron los banderados al frente de sus regimientos y éstos desfilaron ante el ministro y las autoridades entre ensordecedoras ovaciones de la muchedumbre.

Después del desfile, la guarnición ofreció al ministro e invitados un espléndido refrigerio en el salón de actos del Ayuntamiento.

200 regidoras femeninas visitan la tumba de José Antonio

También la visitan las «flechas» y jerarquías de esas organizaciones

Madrid, 26.—El sábado comenzó la Semana de las Organizaciones Juveniles Femeninas, organizada por la Delegación provincial de Madrid, con asistencia de más de 200 regidoras de Madrid y su provincia y de las de Toledo, Valladolid, Avila, Segovia, Guadalajara, Badajoz y Cáceres.

A las once de la mañana se celebró el acto inaugural en el Auditorium, hallándose presidido en el escenario por un Crucifijo y los retratos del Caudillo y José Antonio, entre banderas nacionales y del Movimiento. Comenzó el acto con la invocación al Espíritu Santo por el asesor religioso, Padre Millares. Dirigieron la palabra a las regidoras el delegado provincial de Organizaciones Juveniles, señor Fernández Arqués, y la regidora provincial, María Mainard.

A las tres de la tarde se dió una lección teórica sobre marchas y otra sobre el teatro. Por último, se representó el «Auto de la Pasión», de Lucas Fernández, y la «Residencia del hombre», que ya fueron puestos en escena el Miércoles y Jueves Santo en el Fontalba.

El Escorial, 24.—Han llegado las «flechas» y jerarquías de la Semana de Organizaciones Juveniles Femeninas que se está celebrando en Madrid. Oyeron misa en el monasterio, ante la tumba de José Antonio. Presenciaron los encuentros deportivos y más tarde comieron en el campo de la Herrería. Por la tarde hicieron ejercicios de campamento, con gimnasia, charlas, etc., y regresaron a Madrid.

D. VIDAECHEA
Médico oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5. Teléfono, 302
SEGOVIA

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN SEVILLA

AYER VISITO SU EXCELENCIA EL ARCHIVO DE LAS INDIAS

La flota mercante española en el Mediterráneo

Barcelona, 24.—En la actualidad la mayor parte de la flota mercante que tiene España es la del Mediterráneo. Hay en servicio unos 80 barcos, de los cuales 37 pertenecen a la Compañía Transmediterránea. Los barcos de mayor tonelaje que sirven las diversas líneas de cabotaje y alta mar son las motonaves «Ciudad de Sevilla» y «Dómine», que pueden transportar de unos 150 a 200 pasajeros.

A fin de compensar en parte las pérdidas sufridas por la flota mercante del Mediterráneo, se procede con la mayor rapidez a la reparación de los buques «Atlante», «Ciudad de Ibiza», «Delfín» y «Generalife», que se espera puedan entrar pronto en servicio.

EN TORRELAVEGA

Se concentran 3.500 falangistas y ex combatientes

Torrelavega, 24.—Se ha celebrado en esta ciudad una concentración de ex combatientes y falangistas de esta comarca, a la que asistieron unos 3.500 hombres. Estuvo presente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Carlos Ruiz García. Hicieron uso de la palabra, desde el balcón del Palacio municipal los jefes provinciales de ex combatientes y de la C. N. S., y, finalmente, el señor gobernador civil.

A continuación se efectuó un desfile ante las autoridades, que resultó brillantísimo. Se terminaron los actos con el descubrimiento por el gobernador civil, en la fachada principal de la iglesia parroquial, de una lápida en la que figuran los nombres de los caídos por Dios y por España hijos de Torrelavega.

El pueblo se asoció con fervor patriótico a todos estos actos.

Permaneció tres horas en la Casa de la Lonja, donde será establecida una Biblioteca americanista

En su visita a las marismas se enteró del estado de las obras de un canal que regará 75.000 hectáreas

Sevilla.—Durante su visita a las marismas del Guadalquivir, Su Excelencia el Generalísimo visitó primero las importantes obras del Canal de Riegos de las Marismas del Guadalquivir, en cuyas obras toma parte un batallón de trabajadores. El coronel de Ingenieros señor Petrirena, jefe de la colonia de trabajadores, y el comandante señor Román, jefe de la primera agrupación, informaron al Caudillo detenidamente de los trabajos que se realizan en dicho canal. Es una colosal obra que arranca de Peñarol y desembocará, cuando esté terminada, en Trebujena, con un recorrido de 160 kilómetros para regar 75.000 hectáreas. La sección que se construye actualmente es la sexta, con una longitud de 17 kilómetros, que elevará provisionalmente las aguas del Guadalquivir para adelantar la puesta en riego de la zona de Los Palacios, mientras se construyen los 91 kilómetros de las cinco primeras secciones. El costo total será de once millones de pesetas. El Caudillo recorrió todas las obras, que están muy adelantadas, a pesar de haber comenzado todavía el 26 de Enero último. Los obreros que trabajan en las mismas aclamaron al Caudillo, brazo en alto. Dichos trabajadores, que redimen las penas con su trabajo, reciben un jornal medio de los acostumbrados en la región. Sus familias reciben más de la mitad, y, con el resto, se atiende a su manutención y a sus gastos personales. Todos están muy satisfechos y dan excelente rendimiento.

A continuación el Caudillo se dirigió a visitar la Granja Agrícola Experimental de Jerez de la Frontera.

De vuelta de esta visita, el Caudillo recorrió las obras inmensas de las marismas del Guadalquivir, donde van a ser puestas en producción 30.000 hectáreas. El recorrido del Caudillo fué en una extensión de 50 kilómetros. Lo recibieron los ingenieros jefes de dicha explotación, quienes le informaron detenidamente de los trabajos que se realizan. Los obreros tributaron al Caudillo un ferviente homenaje de vítores y aplausos. Seguidamente, el Jefe del Estado y las personalidades que le acompañaban, embarcaron en la gasolinera de la J. O. P. «Pastor y Landerero», donde les fué servido el almuerzo. Al paso por los pueblos fibereños, éstos en masa salieron a las orillas del río, con sus autoridades a la cabeza, y vitorearon al Caudillo, que correspondía desde la cubierta con su peculiar afabilidad. A las seis de la tarde atracaba la gasolinera en el muelle de San Telmo, y descendía el Jefe del Estado entre las aclamaciones del público que allí se había congregado.

Sevilla, 24.—Por la mañana, Su Excelencia el Generalísimo oyó misa en la capilla del palacio de Yanduri. A las diez se dirigió al Archivo de Indias, que visitó en compañía del ministro de Educación Nacional, del de Agricultura, del alcalde de Sevilla y del gobernador civil.

El director del Archivo de Indias dió al Generalísimo detallada explicación de los legajos que en el Archivo se encuentran. También admiró el Generalísimo el retablo de la Virgen de los Mareantes.

Después pasó S. E. a la Casa Lonja, donde existe el proyecto de establecer una Biblioteca Americanista. La visita duró aproximadamente tres horas. Después marchó el Caudillo al palacio de Yanduri, donde almorzó. Por la tarde presenció la corrida de la Maestranza.

AYER EN LA BASILICA DE SAN PEDRO

El Santo Padre pronunció una conmovedora homilía

EN INGLATERRA

La cárcel de Dartmoor incendiada por irlandeses presos en ella

Los amotinados han sido reducidos

Londres, 23.—Comunican de Prinetown, que los miembros del Ejército republicano irlandés que se hallan prisioneros en la cárcel de Dartmoor, han conmemorado la sublevación de Dublín en la Pascua de 1916 promoviendo un serio motín.

Los reclusos atacaron a algunos guardianes del establecimiento, y una vez desarmados los encerraron en una celda, después de lo cual prendieron fuego a una de las galerías. La brigada de bomberos de la cárcel logró sofocar el incendio después de dos horas de trabajo. Los amotinados han sido reducidos a costa de considerables esfuerzos.

Al parecer los presos se aprovecharon de que la vigilancia de la cárcel es menor los sábados que el resto de la semana.—Logos.

La corona de la Virgen del Sagrario de Toledo

Se recibe en el palacio arzobispal y en breve se entregará al cabildo catedralicio

Toledo, 24.—Se ha recibido en el Palacio arzobispal, y en breve será solemnemente entregada al cabildo catedralicio, la corona que por suscripción popular donó Toledo a su Patrona, la Virgen del Sagrario, y que en ceremonia inolvidable le fué impuesta en Zocodover por el Nuncio Apostólico, con asistencia del entonces cardenal primado, doctor Rey Casanova, una representación del Jefe del Estado, todas las autoridades y corporaciones y la ciudad en masa, el primer domingo de Mayo de 1926. Esta corona, juntamente con la vieja corona imperial y una gran cantidad de perlas, procedentes quizás del famoso manto de las 80.000 perlas y otros objetos preciosos, fué robada por los rojos y se hallaban en la célebre caja encontrada al liberarse Barcelona, con la consignación: «señor presidente del Consejo de ministros». La corona imperial fué recuperada poco después, y ahora lo ha sido esta otra, construida con 2.500 gramos de oro, 13 de platino y 17.422 piedras preciosas, de ellas, 658 grandes diamantes, 26 perlas y cuatro amatistas de extraordinario tamaño.

Trató del significado de la Redención en relación con los acontecimientos actuales

Ha hecho votos por que llegue pronto el día en que la paz y la unidad reinen de nuevo en el mundo

Ciudad del Vaticano, 24.—Más de cincuenta mil fieles han asistido en la Basílica de San Pedro a la Misa de Pascua, celebrada por Su Santidad Pío XII, con la pompa tradicional de la Corte Papal. El Soberano Pontífice hizo su entrada en la Basílica poco después de las nueve de la mañana, precedida por un suntuoso cortejo, compuesto por los cardenales y obispos, con capas y mitras blancas; los dignatarios, en traje de Corte, y los guardianes pontificios, con uniforme de gala. El cortejo entró por la escalera real, en el atrio de la Basílica. Al son de trompetas y campanas de plata, Pío XII, que iba revestido con una amplia capa pluvial blanca y cubierto con una mitra de oro, fué objeto a su llegada a la Basílica de una verdadera ovación, que se prolongó hasta el momento en que llegó al Coro del Santo Padre. Después de la celebración del oficio, que fué de una brillantez excepcional, el Santo Padre salió del santuario para visitar la Exposición de las santas reliquias de la Pasión, expuestas en la logia de Santa Verónica, al pie de la cúpula. La salida del Papa dió lugar a una vibrante manifestación de devoción y entusiasmo por parte de la multitud, que llenaba por completo la enorme nave de la Basílica.—Efe.

Ciudad del Vaticano, 24.—En la homilía que ha pronunciado durante la misa de Pascua celebrada hoy en la Basílica de San Pedro, el Santo Padre ha tratado del significado de la Redención en relación con los acontecimientos actuales y ha hecho votos por que llegue pronto el día en que la paz y la unidad reinen de nuevo sobre la humanidad. El Sumo Pontífice evocó el cuadro sombrío de los errores y calamidades de todo género que afligen actualmente al mundo, y conjuró a los hombres a conformarse a las virtudes cristianas enseñadas por el Divino Redentor, único remedio—añadió—para el desorden moral, social y económico que sufren todas las naciones. El Papa recordó que el cristianismo asegura a los que lo practican los beneficios de la paz, y terminó deseando a todos los hombres que posean estos bienes espirituales, en espera del día en que el mundo se reconcilie consigo mismo y las fuerzas del mal sean disipadas con la ayuda de Dios.—Efe.

LA JORNADA DEPORTIVA DE AYER

Por 2-0 venció el Madrid al Athlétic-Aviación

Madrid, 25.—Se jugó ayer el partido Madrid-Athlétic-Aviación. Se notó un mayor dominio athlético en el primer tiempo, con serena y escalonada defensa madridista, apoyada por los interiores, sin que el marco de Esquivia pasase por difíciles momentos. Más superioridad en el Madrid a partir del descanso, con un Athlétic desahogado e incierto. Dos tantos favorables al Madrid. El primero a los dos minutos de juego. Tira Ipiña una falta; Marín manda al centro el balón recibido, se sucede una salida en falso de Tabales, y Aday envía la pelota a la red de un tiro flojo entre el desconcierto de la defensa athlética.

En el segundo tiempo, a los trece minutos, Lecue se encarga de transformar en tanto una falta fuera del área, con un tiro potente, precioso, que desde que salió disparado por el jugador madridista dió a todo el público la sensación de «goal».

Arbitraje discreto de Ramón Melcón.

Alineaciones: Madrid.—Esquivia; Mardones, Quincoces; Souto, Ipiña, León; Marín, Alonso, Alday, Lecue, Emilio.

Athlétic-Aviación.—Tabales; Cobo, Aparicio; Blanco, Germán Machín; Enrique, Gabilondo, Elcegui, Campos, Vázquez.

Otros partidos

Madrid, 2; Athlétic-Aviación, 0. Rácing, 6; Celta, 2. Athlétic de Bilbao, 4; Español, 0. Hércules, 3; Betis, 0. Barcelona, 2; Zaragoza, 1. Sevilla, 4; Valencia, 2.

Clasificación de la 1.ª División

1, Sevilla, 22 puntos; 2, Español, 22; 3, Athlétic-Aviación, 21; 4, Madrid, 20; 5, Athlétic de Bilbao, 18; 6, Hércules, 17; 7, Zaragoza, 17; 8, Valencia, 16; 9, Celta, 14; 10, Barcelona, 14; 11, Betis, 12; 12, Rácing, 11.

Una línea aérea entre España y Suiza

Se emplearán aviones de catorce y veintuna plazas

Barcelona, 23.—En los primeros días de Abril será inaugurada una nueva línea aérea internacional. Se trata de un servicio regular entre Barcelona y Locarno (Suiza). El trayecto lo cubrirán los aparatos sin escala. Asegurará el servicio la Swissair (Compañía Suiza de Transportes Aéreos). Con el fin de obtener la debida autorización de nuestro Gobierno, estuvo estos días en Madrid el director de dicha Empresa, don Henri Plichodoy. Se emplearán aviones Douglas C. D. 2, de 14 plazas, y Douglas C. D. 3, de 31 plazas. Estos aparatos desarrollan una velocidad de 250 a 300 kilómetros por hora, y emplearán tres horas quince minutos en cubrir el recorrido entre Barcelona y Locarno y viceversa.—Logos.

LA GUERRA EN EL MAR

Vapor alemán torpedeado

Buque inglés hundido por choque con una mina

Copenhague, 24.—Se reciben noticias de que un submarino ha hundido esta noche al vapor alemán «Edmund Hugo Stinnes», a lo largo de Thorsminde, en el mar del Norte. La tripulación ha podido ganar la costa en los botes de salvamento. Dos hombres, que resultaron heridos a consecuencia del torpedeamiento, han sido trasladados a un hospital. El capitán del barco ha sido hecho prisionero. Efe.

Londres, 24.—El Almirantazgo anuncia que el pesquero armado «Loch Abseter» se ha hundido hoy en el mar del Norte a consecuencia de haber chocado con una mina. Toda la tripulación fué salvada por otro barco y ha sido desembarcada ya en un puerto británico.—Efe.

LA GUERRA EN EL OESTE

Aviones alemanes arrojan octavillas pacifistas por las líneas francesas

Se contestó con nutrido fuego ametralladoras

Paris, 24.—Crónica de la guerra:

Los alemanes han desistido de ayer una gran ofensiva en el sector del Rin. La ofensiva alemana se había iniciado siempre, y en especial en el sector del Rin, por medio de proclamas lanzadas por los aviones y de allocuciones pronunciadas por los altavoces. En el día de hoy produjo un verdadero efecto propagandístico. Millares de octavillas caían del cielo, todos los días mostraban banderines de propaganda, al mismo tiempo que los altavoces difundían por todos los frentes frases de propaganda. Los pantes de las obras fortificadas francesas, rápidamente han sido los procedimientos alemanes tardaron en desencadenar un nutrido de ametralladoras, que rozó la mayor parte de las banderas y cartelones, y obligó a los de los altavoces a refugiarse en sus posiciones. Naturalmente, soldados alemanes contestaron de el otro lado del río a este intento pacifista, que tan bien había peizado, degeneró en un vitoreo de ambas partes del Rin, el resto del frente no se ha registrado ningún intento similar y no fué de calma. En el sector de Vosgos y en el que se encuentra Oeste de los mismos un desmentado alemán fué dispersado el fuego de la artillería francesa causa de las malas condiciones atmosféricas la actividad aérea en el frente ha sido muy reducida. Se mienta algunos aviones de reconocimiento y reconocimiento han volado encima de las líneas. Los franceses han enviado dos o tres aviones de reconocimiento sobre la taguardia de las posiciones de línea Siegfried. Por su parte, aviones británicos han volado como de costumbre, sobre el del Norte.—Efe.

AVION INGLES DERRIBADO VIOLACION DE LA NEUTRALIDAD HOLANDESA

Berlín, 24.—Crónica de la guerra:

Nada de particular que suceda en el frente occidental. Actividad normal de la artillería y de los aviones de contacto. La explosión de una lámpara de acetileno ha provocado un incendio en diversas partes de un refugio, no lejos de la frontera luxemburguesa. Varias cajas de municiones han hecho explosión, lo que ha producido una emoción entre la población luxemburguesa, la cual, sin embargo, dispersó con calma al tener conocimiento de lo ocurrido. No ha sido de deplorar ninguna pérdida humana. Los vuelos de reconocimiento efectuados por los aviones alemanes han suministrado un importante material suplementario sobre la situación del enemigo. Una serie de aviones enemigos ha sido derribado a gran altura y por encima de las nubes sobre el N. O. de Alemania y el territorio del Mosela. La defensa antiaérea alemana ha conseguido derribar, a pesar del gran peligro, a un avión enemigo los alrededores de una ciudad de la costa septentrional. El piloto alcanzado y el avión cayó en el mar. Uno de los tripulantes consiguió saltar en paracaídas y fue sano y salvo en territorio alemán. Fué hecho prisionero por las tropas alemanas. Los otros dos tripulantes sufren diversas heridas quemaduras, pero han podido salvarse milagrosamente y han sido transportados a un hospital. El avión, que era un «Vickers Wellington», quedó completamente destruido. Los aviones enemigos que penetraron sobre el N. O. de Alemania han violado treve de neutralidad holandesa desde el nueve menos cuarto de la mañana. Dos aparatos franceses, un «Potez», trataron ayer de efectuar un vuelo de reconocimiento sobre la región del Sarre, pero fueron rechazados por la defensa antiaérea alemana y regresaron a Francia, haber podido cumplir sus objetivos.—Efe.

E B A N O

Colonia de calidad
Frascos de 118, 114, 112 y 1 litro
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Tel. 260

CLINICA DR. GUEDAN

Tratamientos modernos en enfermedades de la piel y secreciones
Ulceras rebeldes
San Bernardo, 39, pral. Madrid
Consulta diaria

LOS VALORES ESPAÑOLES EN EL EXTRANJERO

En la Bolsa de París han experimentado un alza favorable

Y en Londres son una excepción por su firmeza y tendencia favorable

Londres, 25 (5 t.)—Daily Express, en su crónica financiera, hace notar que en medio de la debilidad bursátil general, los valores españoles constituyen una excepción por su firmeza y tendencia favorable.—Efe.

París, 25 (5 t.)—Los valores españoles han experimentado un alza notable en la Bolsa de París durante la semana última. Peñarroya ha subido de 426 francos a 450, y a plazos de 424 a 454. Las acciones de Riotinto han pasado de 2.790 a 2.895 al contado, y a 2.864 a plazos.—Efe.

INFORMACIONES DIVERSAS

Descarrila la locomotora del expreso de Sevilla

Entre las estaciones de Arjonilla y Marmolejo No han ocurrido desgracias personales

Alcázar de San Juan, 25 (5 t.)—Entre las estaciones de Arjonilla y Marmolejo descarriló la locomotora del expreso de Sevilla número 405. La causa del accidente ha sido un árbol que había sido derribado por el fuerte viento y cayó en la vía, de la que se salió la máquina. El maquinista hizo funcionar los frenos automáticos, por lo que sufrieron los coches una fuerte sacudida. No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias.

A las ocho horas se ha dado vía libre, reanudando la marcha el citado tren expreso y el de Algeciras.—Logos.

Segundo aniversario de la liberación de Huesca

Huesca, 25 (5 t.)—Con motivo del segundo aniversario de la liberación de esta ciudad, a primera hora de la mañana recorrieron las calles bandas de música. En la parroquia de Santo Domingo hubo una misa por los caídos, y a continuación un Te Deum cantado por la capilla de la Catedral. A estos actos religiosos han asistido las autoridades y un gran gentío.

Más tarde hubo un desfile, a pesar de la lluvia torrencial que caía a aquella hora. Primeramente se dió lectura al parte oficial de guerra del 25 de Marzo de 1938, en el que se daba cuenta de que Huesca y gran parte de la provincia habían sido liberadas. Seguidamente fué leído también una crónica de guerra de Fernando D'Ors. Inmediatamente se verificó el desfile, en el que han participado todas las fuerzas de la guarnición y las formaciones de Falange Española Tradicionalista.—Logos.

Inauguración de una cocina económica

El Ferrol del Caudillo, 25 (5 t.)—Se ha celebrado el acto de bendecir los comedores de una cocina económica, con asistencia de las autoridades.—Logos.

El estado del cardenal primado

Gracia concedida por el Santo Padre

Para que celebre misa, sentado, después de tomar líquidos y medicinas

Los obreros de la Azucarera de Miranda rezan por la salud del ilustre purpurado

Toledo, 25 (5 t.)—Son innumerables las manifestaciones de afecto que de toda España y del extranjero recibe diariamente Su Eminencia el cardenal primado, interesándose por su salud.

Como detalle que expresa este interés por la salud del doctor Gomá, diremos que en la Azucarera de Miranda de Ebro los obreros rezan por la salud del ilustre purpurado a la salida del trabajo. Su Santidad el Papa, además de otorgarle su bendición apostólica, le ha concedido la gracia de celebrar la santa misa sentado y después de tomar líquidos y otras medicinas.

Entre otras personalidades residentes en el extranjero que se interesan por el cardenal primado, figuran don Alfonso y don Juan de Borbón, los cuales solicitan constantemente noticias de su estado. El cardenal Maglione, secretario de Estado del Vaticano, ha enviado un despacho al nuncio interesándose por el estado del cardenal, tanto en nombre del Santo Padre como en el suyo propio.—Logos.

EL CAUDILLO Y LOS MINISTROS EN SEVILLA

Visita de su excelencia a la fundición de Artillería

Varios ministros visitaron el cortijo del Cuarto, donde se establecerá la Escuela de Peritos Agrícolas

DONA CARMEN POLO Y CARMENCITA EN EL BARRIO DE TRIANA

Sévilla, 25 (5 t.)—La distinguida esposa del Caudillo y su hija Carmencita visitaron esta mañana la imagen del Cristo de la Expiración, de Triana, vulgarmente conocido por «El Cachorro», ante el cual oraron.

Los miembros de la Hermandad y numerosas personas de la popular barriada, exteriorizaron su simpatía a la ilustre dama y a su bella hija, quienes fueron obsequiadas con ramos de claveles.—Logos.

LA MAÑANA DE SU EXCELENCIA

Sévilla, 25 (5 t.)—Su Excelencia el Generalísimo Franco, acompañado del general Moscardó, ayudantes y teniente general Dávila, salió de su residencia para visitar la fundición de Artillería, donde el Caudillo fué recibido por el coronel director, jefes y oficiales y personal del Establecimiento, que tributaron muy entusiasta acogida al Jefe del Estado.

Su Excelencia recorrió con todo detenimiento las distintas dependencias, oyendo las explicaciones del director de la fundición.

Al abandonar el edificio, el Generalísimo fué obse-

quiado con una placa con la imagen de Santa Bárbara.

A continuación regresó el Jefe del Estado a su residencia.—Logos.

LOS MINISTROS EN SEVILLA

Visita al cortijo del Cuarto

Sévilla, 25 (5 t.)—Esta mañana los ministros de Agricultura, Educación Nacional e Industria y Comercio, y el sin cartera señor Gamero del Castillo, estuvieron en la Diputación examinando los planos de la Granja-Escuela de Peritos Agrícolas, que se establecerá en el cortijo del Cuarto. Las obras comenzarán inmediatamente. Los ministros estuvieron examinando las distintas variedades de trigo, lino, cebada y avena que se cultivan en el indicado cortijo, en el cual han estado también.

El ministro de Obras públicas, señor Peña, ha hecho un recorrido, embarcado, por el Guadalquivir, para apreciar las obras que se realizan en el puerto.—Logos.

Sévilla, 25 (5 t.)—El ministro de Industria y Comercio ha sido nombrado hermano honorario de la Cofradía de la Santa Cruz, que le ha sido entregado en artístico pergamino.—Logos.

DICEN SABIOS AMERICANOS

La acción de las manchas solares

Ha perturbado durante seis horas las comunicaciones inalámbricas en Norteamérica

Nueva York, 25 (6,30 t.)—Algunas perturbaciones eléctricas de carácter excepcional, atribuidas por los sabios a las manchas solares, han causado el corte de las comunicaciones radiotelegráficas desde las cinco a las once, en casi toda la extensión de los Estados Unidos.

Un millón de telegramas de Pascua han quedado retrasados por esta circunstancia. La fuerza de la corriente eléctrica que ha causado esta perturbación ha llegado a cuatrocientos voltios.—Efe.

Un hospital motorizado construido por la Cruz Roja Alemana

Berlín.—La Cruz Roja alemana ha llevado a la práctica, después de dos años de trabajos, la construcción de un hospital de campo, único en el mundo de este género.

Se trata, efectivamente, de un hospital completamente motorizado que viaja sobre ocho auto-trenes, cada uno compuesto de un auto-carro y dos remolques. El hospital, montado en el sitio que tenga que funcionar, dispone de treinta y dos barracas de metal ligero con cuatrocientas camas y todo el instrumental necesario. Un propio generador provee la corriente para la iluminación y la calefacción. El agua es igualmente transportada por medio de auto-cisterna, con una capacidad de ocho mil litros. De este modo siguen al hospital un lavadero, una cocina, una farmacia, una sala de desinfección, un gabinete de radioscopia, un laboratorio bacteriológico y los de química alimenticia, mientras en grandes torpedones-camas tienen su casa los médicos, las enfermeras y todo el personal técnico y sanitario. A mediados de Enero este hospital ha llevado a cabo brillantemente, a pesar de las durísimas condiciones de carretera y de tiempo, con un frío de veintiocho grados bajo cero, su primer viaje de Berlín a Lodz, donde está el campo de maniobras de los alemanes de Volinia reemigrados en el Reich, con los cuales se ha inaugurado el servicio del gran hospital motorizado de la Cruz Roja alemana.

CENTRALEUROPA

La guerra en el Occidente

Inglaterra examina un nuevo tipo de torpedo alemán

Las violaciones de territorios neutrales

Una nota de la D. N. B.

Berlín, 25 (5 t.)—La D. N. B. publica la siguiente nota: Se multiplican las pruebas de las verdaderas intenciones de Inglaterra que, a pesar de haberse convertido en intempestiva protectora de los países neutrales, desconoce sus derechos en todas las ocasiones.

Por parte de los alemanes se ha comprobado que el mando británico, desde hace tiempo, no repara en la violación de la neutralidad de los países escandinavos. No pasa día sin que las fuerzas aéreas o navales inglesas infrinjan estos derechos de los neutrales.—Efe.

Berlín, 25 (5 t.)—Comunicado del alto mando alemán:

En el Oeste, la jornada de ayer ha sido de calma. El arma aérea alemana continuó su actividad de reconocimiento por encima de Francia. En la actividad de vigilancia sobre la frontera del Oeste, un avión inglés de reconocimiento fué derribado por aviones de caza alemanes en combate librado en los alrededores de Zweibrücken.—Efe.

UN NUEVO TORPEDO ALEMÁN

Londres, 25 (5 t.)—Se sabe que los técnicos del Almirantazgo están examinando un nuevo tipo de torpedo alemán encontrado en una playa a seis kilómetros al Sur de Bridlington.—Efe.

Los refugios antiaéreos del Vaticano

Una cámara blindada en los torreones de Nicolás V. Sus muros tienen un espesor de nueve metros

Ciudad del Vaticano.—Los problemas de la protección antiaérea no son nuevos siquiera para la Ciudad del Vaticano, aun cuando ésta, como Estado y como territorio, deba considerarse fuera de cualquier conflicto y jurídicamente en perpetua neutralidad. Pero la pequeñez de este territorio y la dificultad, si no la imposibilidad, sobre todo de noche, de mantener su aislamiento, han hecho pensar a las autoridades vaticanas en las medidas que se debían tomar en el desagradable caso en que se deba pensar seriamente en la protección de las personas y de las cosas del Estado Vaticano. Las decisiones no se han tomado con gran rapidez, efectivamente, y si hoy parecen interesarse y poner en acción la obra, es solamente como medidas elementales de prudencia. Se trata de la instalación de refugios para las personas que residen en el Vaticano o por prestar sus servicios allí o puramente por casualidad se encuentren en el preciso momento dentro del Vaticano.

Los proyectos estudiados de algún año a esta parte fueron diversos. Se está empezando a trabajar para la utilización del gigantesco «torreón» que se levanta en la esquina del Palacio Apostólico, hacia la entrada de Santa Ana, para que pueda servir como refugio. Este bastión fué mandado construir por Nicolás V en la mitad del siglo XV cuando, concebida la grandiosa idea de hacer del Palacio Vaticano el más vasto y magnífico del mundo, que debía estar habitado por todas las autoridades eclesiásticas, lo hizo fortificar también externamente para hacerlo apto para resistir un eventual asedio. El «torreón» que del gran Papa toma el nombre, es aún una de las obras más formidables del género, y aún conserva su imponente aspecto de fortaleza. Sus muros miden nueve metros de espesor, y el gran salón circular tiene en redondo la medida de veinticinco metros, que está formado en su interior y que puede ser perfectamente defendido por el piso de cemento y por las paredes de las otras habitaciones que están a su vez acorazadas y construidas recientemente para conservar los valores de la Administración de la Santa Sede y de las obras dependientes. El lugar se presta, por lo tanto, perfectamente como refugio antiaéreo, introduciendo pequeñas reformas no de gran importancia, sino más bien de perfeccionamiento de defensa, así como, por ejemplo, útiles para la protección antiguas, instalaciones para la ventilación y facilitación de comunicaciones.

Por lo que resguarda a la persona del Santo Padre, será preparada una habitación especial, a la que se podrá ir en los ascensores privados del Pontificio, especialmente en el que desciende desde su departamento privado al patio del Santo Oficio, y que descenderá hasta la altura de la habitación destinada para el Pontífice. Esto del arreglo del «torreón» de Nicolás V para refugio antiaéreo, es el proyecto más interesante de las labores de tal género en el Vaticano, porque el plano general de éste descubre otros refugios subsidiarios: en los subterráneos del lado que está al Norte del Palacio de Pío X, en el túnel del paso del tren y en la «Vignacia». Los residentes vaticanos están todos, pues, abastecidos de máscaras antiguas, habiéndolas comprado la Administración hace ya mucho tiempo.

Por lo que respecta a las cosas preciosas, de las que hay también que preocuparse, la Biblioteca ha procedido desde Septiembre pasado a poner al seguro los ejemplares más raros. Para dar mayor seguridad a una cantidad de libros igualmente interesantes y de valor, éstos serán metidos en el piso bajo de un brazo del patio de Belvedere, que tiene una cubierta de acero bastante potente para ofrecer una seguridad de defensa.—Centraleuropa.

La reliquia del Santo Rostro

Expuesta a la adoración popular Una lápida con el nombre de José Antonio

Huelva, 25 (6,30 t.)—En la Diputación se ha verificado el acto de descubrir una lápida con el nombre del fundador de la Falange, José Antonio Primo de Rivera. Antes se ofició una misa en la parroquia de la Concepción.

A las siete de la tarde de ayer llegó el cardenal arzobispo de Sevilla, que actuó en la solemne bendición del Sagrario en la parroquia de San Pedro, ya restaurada después de los bárbaros destrozos causados en ella por los rojos. También participó el cardenal Segura en la entronización del Corazón de Jesús en la Diputación.

Jaén, 25 (6,30 t.)—Por primera vez desde que comenzó el Movimiento ha sido ofrecida a la adoración popular la reliquia del Santo Rostro. El acto se ha verificado en la Catedral. En lo sucesivo, todos los viernes del año podrá ser venerada la reliquia, como se hacía tradicionalmente, pues será expuesta al público por la tarde.—Logos.

Regreso del general Kindelán

Palma de Mallorca, 25 (6,30 t.)—Ha regresado de Italia el general Kindelán, después de asistir al entierro de su hijo político el teniente coronel aviador legionario durante la guerra, muerto en accidente de aviación, ocurrido recientemente cuando el aparato se dirigía desde Trípoli a Italia.

Acompañan al general su hijo Alfredo y su hija, viuda del teniente coronel Zotti.—Logos.

En Alemania no se desperdicia nada

Berlín.—El organismo Auxiliar de la Alimentación ha conseguido, a base de los desperdicios recogidos en Berlín, criar 14.000 cerdos en 40 pocilgas, lo que significa una producción anual de 2,5 millones de kilos aproximadamente, de manteca y carne. Todo esto se ha conseguido por la decisión adoptada hace dos años y medio, de no desperdiciar los residuos de las cocinas, sino recogerlos y emplearlos. El Establecimiento Municipal de Recogida de Basuras de Berlín se ha encargado de transportar los barriles instalados en distintos solares, donde se echan las basuras, a un depósito central, de donde se llevan a las pocilgas, diseminadas en las afueras de la capital. De este modo, se ceban 14.000 cerdos y se obtienen en medio año cerdos de 150 kilos comenzados a cebar cuando pesaban 50-60 kilos.—A. I. A.

Obispos anglicanos miembros de la masonería

Londres.—El número 105 del periódico inglés «The Fascist» dice que la lista de masones de rito escocés, publicada en 1938, contiene los nombres de doce obispos anglicanos que forman parte de las logias masonicas. Siete de ellos han alcanzado ya el grado 30. Entre los doce eclesiásticos francmasones se cita nominalmente a los obispos de Liverpool, Lincoln y Guilford.—A. I. A.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Dos horas ha durado la entrevista Ciano-Teleki

El Presidente húngaro será recibido mañana por el Papa, 38.500 bajas sufridas por Finlandia

Roma, 25 (6,30 t.)—La conversación del conde Ciano y el primer ministro húngaro duró dos horas. Durante ella fueron examinados los principales problemas políticos de Europa.—Efe.

EL PAPA RECIBIRA AL CONDE TELEKI

Roma, 25 (6,30 t.)—El conde Teleki será recibido mañana por Su Santidad el Papa en audiencia privada.—Efe.

EL GOBIERNO HOLANDES ACUSA LA VIOLACION DE SU TERRITORIO POR AVIONES

Amsterdam, 25 (6,30 t.)—Oficialmente se comunica que varios aviones extranjeros volaron ayer tarde y por la noche sobre territorio holandés. En algunos puntos las baterías antiaéreas hicieron fuego.—Efe.

Y SOBRE TERRITORIO BELGA

Bruselas, 25 (6,30 t.)—Un avión extranjero voló esta mañana sobre territorio belga. La defensa contra aviones entró en acción, pero no ha podido ser identificado el aparato porque volaba a más de 9.000 metros de altura.—Efe.

LAS PERDIDAS FINLANDESAS

Ginebra, 25 (6,30 t.)—En un artículo sobre las pérdidas sufridas por Finlandia en la guerra contra Rusia, un periódico de esta ciudad dice que, a pesar de que el Gobierno no ha publicado la lista exacta de estas pérdidas, el alto mando finlandés ha llegado a un cálculo bastante minucioso. El Ejército finlandés consta de dieciséis divisiones y unos 300.000 hombres. Sobre estos datos hay 38.500 bajas, de ellas 1.500 oficiales. Los voluntarios suecos tidad el audiencia privada.—Efe.

Doctor Hervías Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer En Madrid, Velázquez 34, primero, izquierda (esquina Goya) Consulta: de tres a seis Teléfono 54736 Pasará consulta en Segovia los sábados de 3 a 6 y los domingos de 11 a 1:30 Corpus, 8, primero, letra B Teléfono 314

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Segovia

Se ruega a los señores propietarios de fincas urbanas de la capital y pueblos que no hayan cobrado el importe de los alquileres condonados por esta Cámara a los soldados, cabos, milicianos y obreros en paro, en virtud de lo ordenado en el Decreto número 264 de 1.º de Mayo de 1937, de los meses de Junio, Julio, Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre del año 1939, lo hagan efectivo dentro del plazo de veinte días señalado en EL ADELANTADO DE SEGOVIA del día 9 de los corrientes, y horas de once a una de la tarde para los señores propietarios de los pueblos y de cuatro a seis para los de la capital, debiendo acompañar el oficio de concesión para su más rápido pago, con el fin de que pueda cumplir esta Corporación con lo mandado en el expresado Decreto.

Segovia, 23 de Marzo de 1940.—El secretario, Gabino Herrero Lorente. V.º B.º: El presidente, Claudio Moreno.

Prestación personal a favor del Estado

A los contribuyentes La Intervención del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional en orden telegráfica dice a esta Comisaría lo que sigue: Terminado el día 31 de los corrientes la moratoria establecida por Ley de 30 de Diciembre de 1939, se hace saber a todos los contribuyentes sujetos al pago de la Prestación Personal y que no hayan satisfecho la cuota correspondiente al cuarto trimestre de 1939, la obligación que tienen de satisfacer antes del día 31 de Marzo actual. Bien entendido, que los contribuyentes cuyos patronos o habilitados no hubieran hecho la retención correspondiente a dicho cuarto trimestre, tienen la misma obligación de satisfacer su cuota antes de la citada fecha. A partir de dicha fecha, los contribuyentes que no hubiesen satisfecho sus cuotas tendrán que hacerlo con los recargos establecidos por el Reglamento de la Prestación Personal a favor del Estado.

Segovia, 20 de Marzo de 1940.—El comisario interventor, Antonio Sanz.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Segovia

Han sido efectuados por esta Junta los siguientes nombramientos de los maestros que a continuación se indican para las escuelas que también se expresan: Doña María Milagros González Enebral, Castrosera de Abajo; doña Amalia Prada Correa, Escarabajos de Cuéllar; doña Victoria Ruiz Rodríguez, Aldeanueva del Monte; don Alejandro Gil Gómez, Carrascal del Río; doña Edmunda Pérez Ruiz, Fresno de la Fuente; don Castor García Sanz, Cabezuela; don José Luis García Rodera, Segovia (graduado número 2); doña Fuencisla Hernández Rivera, Mozoncillo; doña Reparada Nieto Peral, Aguilañete; doña María de los Angeles Sánchez Fernández, Segovia (San Marcos); doña Hortensia Sánchez Ledesma, Santa María de Nieva; doña Balbina de la Calle Santamaría, Villaverde de Is-

car; doña Vicenta Moreno López, Campo de San Pedro; doña María Cruz Sombria Martín, Ituero y Lama. Estos nombramientos no tendrán efecto hasta la publicación de los mismos en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Enlace matrimonial

Hoy, en la iglesia parroquial de El Salvador, han contraído matrimonio la señorita Juana Arenal San Frutos hija del capataz de carreteras don Gregorio Arenal y doña Francisca San Frutos, de Escobar (Segovia), con don Alejandro Barroso Gil, hijo de don Salustiano Gil, de Escobar. Actuaron de padrinos don Clodolfo Barroso y doña Ramona Arenal, hermanos de los novios. Nuestra cordial felicitación a los novios y familias.

El P. Alejandro Armuña

Víctima de rápida dolencia ha descausado en el Señor el R. P. Alejandro Armuña, de la Orden de San Francisco. El Padre Alejandro era conocidísimo en Segovia; durante varios años residió en el convento de esta capital, y sus virtudes, su cultura y trato bondadoso le ganaron el respeto y cariño en todas las clases sociales, siendo numerosísimos los fieles que le confiaron su dirección espiritual. La dolencia que le llevó al sepulcro fué agravada precisamente por acudir, enfermo ya, a prestar a un moribundo los últimos auxilios de la religión. Dios habrá acogido en su seno el alma del que fué religioso ejemplar, y al pedir una oración por el Padre Alejandro, enviamos al R. P. José Moya, guardián de la casa franciscana de esta capital, así como a toda la Comunidad, el testimonio de nuestro pésame muy sentido.

Jefatura Provincial de Abastecimientos y Transportes Sanciones

En uso de las atribuciones que me están conferidas, y como consecuencia del expediente instruido a los vecinos de esta provincia que a continuación se expresan, por dedicarse a la industrialización clandestina de ganado de cerda, he acordado imponerles las siguientes sanciones: A don Nicasio Delgado Manso, de Yanguas de Eresma, 500 pesetas y el decomiso de los productos industrializados, cuyo importe asciende a pesetas 1.395,75. A don Bernardino González, de Los Huertos, 2.000 pesetas y el decomiso de los productos industrializados, cuyo importe asciende a 3.911,76 pesetas. A don Luis Poyo Cihuelo, de Aldeansancho, 1.000 pesetas y el decomiso de los productos industrializados, cuyo importe asciende a 4.735,55 pesetas. Segovia, 23 de Marzo de 1940.—El gobernador civil, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la señorita doña Eutimia Palomares, para don Justo Olmos Laguna, suboficial del Ejército y Caballero Mutilado. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. El enlace matrimonial se celebrará para primeros de Mayo próximo.

Sucesores de E. PAEZ FOTOGRAFADO Con buenos clichés no hay papel malo RAIMUNDO LULIO, 22 MADRID

Recos de la provincia

Castroserracín

Fiesta del árbol Con gran solemnidad se celebró en este pueblo, tan simpática fiesta el pasado día de San José. Los niños plantaron su arbolito en el lugar designado, «Fuente de la Reina», cantando en el trayecto himnos patrióticos y alusivos al árbol. Después, en la plaza de Franco y ante la casi totalidad de los vecinos con sus autoridades a la cabeza, los niños de la escuela recitaron poesías y diálogos, pronunciando un bello discurso nuestro culto maestro don Floriano García López, ensalzando la importancia del árbol y de la repoblación forestal como medio eficaz para contribuir a la reconstrucción nacional y al engrandecimiento patrio, cerrando el acto nuestro digno sacerdote, quien, con párrafos elocuentes, cantó las excelencias del árbol santo de la Cruz, presentándole como el mejor modelo a imitar en nuestras tareas de cada día. El Ayuntamiento obsequió después a los niños, resultando una fiesta muy agradable y patriótica. Corresponsal

MUTUALIDAD SEGOVIANA DE SEGUROS

Domicilio social: Juan Bravo, 24 Teléfono 258 El «Boletín Oficial del Estado» número 81, correspondiente al día 21 de Marzo del año en curso, publica la siguiente Orden de fecha 15 del mes, aprobando los nuevos Estatutos y Reglamento de la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia y autorizándola para cambiar su actual denominación por la de Mutualidad Segoviana de Seguros. Ilustrísimo señor: Habiendo solicitado la Mutualidad Industrial y Mercantil de Segovia y su provincia, domiciliada en Segovia, la aprobación de reformas introducidas en sus Estatutos sociales y Reglamento, y ser autorizada para cambiar su actual denominación, y teniendo en consideración que tal modificación se reduce sólo a cambiar su título actual y que dichas reformas de Estatutos y Reglamentos se ajustan a lo preceptuado en las disposiciones vigentes sobre la materia de Accidentes del Trabajo, Este Ministerio, de conformidad con lo informado por la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo y la Asesoría Jurídica de este Ministerio, ha resuelto aprobar las reformas introducidas en los «Estatutos sociales y Reglamento de la Sección de Accidentes del Trabajo, solicitadas por dicha Mutualidad, autorizándola para que continúe en la práctica de operaciones del Seguro de Accidentes del Trabajo con la nueva denominación de Mutualidad Segoviana de Seguros, debiendo ser así inscrita en el registro de entidades aseguradoras de este Ministerio. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 15 de Marzo de 1940.—Benjumea Burín. Ilustrísimo señor director general de Previsión.»

Notas necrológicas

El día 23 de este mes falleció en el pueblo de Marazuela, de esta provincia, el señor don Venancio Aragones Manso, que contaba allí con muchas amistades y general afecto, por su carácter bondadoso y afable trato. Descanse en paz y reciban sus afligidos esposa, hermanos, tío, sobrinos y demás familia nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida. También dicho día entregó su alma a Dios en Segovia, confortada con los auxilios espirituales, la señora doña Victoria Plaza, esposa del conocido industrial don Clodomiro Plaza. La finada, por sus virtudes y sentimientos cristianos era muy apreciada en este vecindario, habiendo sido su muerte muy sentida. Acompañamos en su dolor a sus desconsolados viuda, hermano, sobrinos y restantes deudos.

Curiosidades

De dónde procede el alfabeto Existen muchos sistemas de alfabetos en los que cada letra o signo gráfico es un símbolo para cada sonido o combinación de sonidos. Algunos alfabetos han tenido que crearse después para escribir idiomas que hasta ahora habían carecido de expresión escrita. De dónde deriva nuestro propio alfabeto es cosa no averiguada con certeza. Los filólogos quieren traerlo de las lenguas habladas por las gentes que recorrieron en la antigüedad las costas mediterráneas. Está fuera de duda que los griegos tomaron su alfabeto de los fenicios, el pueblo de la antigüedad que más navegó y precisamente por el Mediterráneo, hasta las Casiterides en el Atlántico Norte y hasta el Golfo de Guinea por el Sur. Pero cómo aprendieron los fenicios las letras? Algunos sostienen que a su vez éstos las recibieron de los egipcios. Otros dicen que los hombres que la Biblia llama «filisteos» y que estaban emparentados con los fenicios, tenían su alfabeto. Un alfabeto análogo había también en Creta durante el periodo de Minos, y allí también estuvieron los mercaderes de Tiro. Pero para discriminar esta cuestión sería preciso tener a la vista la escritura de cretenses, fenicios y egipcios y comparar, y este parangón es difícil establecerlo.—A. I. A.

¿Qué es un ghetto?

En la Edad Media, los judíos de Europa venían obligados a vivir separadamente de los cristianos y cada ciudad constituía un barrio aparte llamado «ghetto». Primero se construyeron en Italia y de aquí su denominación, pero cómo surgió este nombre es cosa ignorada. Los «ghettos» medievales estaban rodeados de murallas con puertas que se cerraban durante la noche. A los judíos se les prohibía salir de su barrio después de oscurecer, y también los domingos y días festivos. Dentro de su barrio gozaban los judíos de entera libertad. El sistema de «ghettos» duró hasta el siglo pasado, pero en la actualidad con la palabra ghetto se simboliza sólo el barrio hebreo de las ciudades cosmopolitas.—A. I. A.

Se encuentra una escultura notable

Durante los trabajos de restauración de una antigua iglesia sienesa en la parroquia de San Cristóbal, cuyos orígenes se remontan al siglo X, en un desván en donde se amontonaban cosas inútiles, se ha encontrado una terracota representando una Virgen con el Niño que, sometida a examen de los expertos, ha resultado ser una admirable obra maestra del escultor Jacob de la Querencia, valorada en más de un millón de liras.—A. I. A.

Con tinta roja

De Shanghai nos viene la estupenda historia de un ruso que habiéndose visto precisado a integrarse a su país, había dicho a sus amigos de China: Si la primera carta que os escriba está en tinta azul, será que todo lo que os cuento será verdad. Si por el contrario, uso tinta roja, entonces la realidad será todo lo contrario de lo que escriba. Pasó cierto tiempo y llegó una carta escrita con letras azules. «La vida en la U. R. S. S. es espléndida. He encontrado una habitación magnífica por muy poco dinero. Mis ingresos me permiten ir al cine, al teatro, visitar las Exposiciones y comprarme buenos libros. Hay leche, huevos, pan y carne en abundancia. La única cosa que no puedo encontrar es tinta roja».—A. I. A.

Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Sorteo del día 20 de Marzo Premio de 20 pesetas, número 35. Premios de 3 pesetas, números 135, 235, 335, 435, 535, 635, 735, 835 y 935. Sorteo del día 23 Premio de 20 pesetas, número 84. Premios de 3 pesetas, números 184, 284, 384, 484, 584, 684, 784, 884, 984.

NOVIAS ARAGONESA

Os interesa no comprar mantas sin verlas antes en la ARAGONESA S. Francisco, 6 y Juan Bravo, 29

HERNIADOS

Su hernia mal cuidada le conduce fatalmente a la estrangulación y en su mano está el evitarlo usando el SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO, único aparato de auto-contención que sin necesidad de tirantes, bultos, peso ni presiones, retiene y reduce la hernia más antigua y abandonada hasta su total localización en todas las edades y en ambos sexos. El SUPER COMPRESOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO es el ideal de los herniados, ya que por su técnica y especial construcción, logra superándose cada vez a sí mismo, permite todos los movimientos, trabajos y posiciones con tal soltura y comodidad que el paciente jamás recuerda su hernia ni tan sólo que lleva tan perfecto elemento para combatirla. Para atender a quien quiera solucionar definitivamente su caso con nuestras insuperables creaciones, estaremos en: SEGOVIA, en el Hotel Comercio Europeo. NOTA: En Valladolid, el día 29, en el Hotel Fernando Isabel. Visita, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico «HERNIUS» Rambla de Cataluña, 34, 1.º Telf. 14346.-BARCELONA

Los señores SANZ RAMOS comunican a su distinguida clientela que pasan consulta en su Clínica de CANTALEJO los seis primeros días de cada mes. Los restantes días recibirán en MADRID, Paseo del Cisne, 10, teléfono 46324 y en Cantalejo, teléfono 5

LOS TEATROS EN JUAN BRAVO

Presentación de la compañía de Horacio Socias El sábado hizo su presentación en el teatro Juan Bravo la compañía de comedias que dirige el actor Horacio Socias. La obra elegida para el debut fué la antigua comedia dramática «Papá Lebonard», obra en la que el personaje central pone a prueba las aptitudes de un actor. Ayer se representó la comedia en cuatro actos de José del Olmo y W. Casois «El, mi hijo», obra de asunto folletinesco, en la que no hay nada que justifique las escenas culminantes. La interpretación de las dos obras fué a tono con el escaso valor literario y teatral de las mismas. Como fin de fiesta actuó la niña Charito Enderiz, que interpretó diversas canciones, siendo aplaudida. X.

EN CERVANTES

Estreno del «Capitán Blood» Es la aventurera vida de un médico inglés que, esclavizado con otros rebeldes al Rey Jacobo II de la Gran Bretaña, en Port Royal, isla de Jamaica, logra escapar de ésta, asaltando un barco de guerra español y dedicándose con sus compañeros de infortunio a la piratería, hasta que luego por haber salvado a esa colonia inglesa de caer en manos de los franceses, recibe el premio debido a su heroísmo, casándose con la hija del gobernador de la citada posesión ultramarina, de quien obtuvo durante su cautiverio señalados favores y frecuentes muestras compasivas. Con este argumento, de detalles a ratos infantiles y en otras ocasiones de tendencia semibolchevique, ha compuesto el célebre realizador americano Warner Bros un film, en el que hay escenas, especialmente la que se refiere a las torturas llevadas a cabo con los esclavos en Jamaica, de insinuante fuerza horripiladora, hasta rayar por su constancia en presentarlas con el más deplorable mal gusto. También se advierten en la película, que quiere ser de época, disparates históricos indiscutibles. Como se conoce que ha faltado para la dirección de la indumentaria una persona entendida en tales cuestiones! Pues no hay derecho a mezclar en un revoltijo risible pelucones y trajes de los tiempos de Luis XIV de Francia, con morriones y corazas del siglo XVI y situar en esta era la bandera española roja y guada, cuando no se empezó a usar hasta cuando Carlos III lo dispuso. Pero dirá el lector, «tutto e convenzionale», como en el teatro antiguo. Y hará bien, porque salvando estas lagunas, la cinta tiene algún interés a veces, y están muy bien movidos los personajes y comparsas nutridas en ella empleadas. Los actores Lionel Atwill, Basil Rathbone, Ross Alexander, Guy Kibbee, Henry Stephenson y Robert Barrat comunicaron intensa emoción al público, en esta creación que no tiene nada de cumbre de la cinematografía, como anunciaban los programas. Excelente la rondalla de La Granja, que amenizó el espectáculo y que produjo en la concurrencia agradable efecto. G. E.

Anuncios breves

- Tintes domésticos EL GATO... Representante: U. Mariano García...
Se venden 2.000 moldes de metal...
Pérdida pulsera caballero...
Compra-venta de toda clase de muebles...
Palmera Hojas de asfaltar PALMERA...
Vacas vendo dos paridas de cinco días...
Se necesita muchacha para cocinar...
Se vende una chota suiza de cinco días...
Felipe Barrio, en Berny de Porrero...
Se necesita muchacha que sepa cocinar...
Toro para semental vendo, gran tamaño...
Vendo vaca suiza cumplida del parto...
Extraviada vaca negra, tamaño regular...
Garrafas se forran. Calle de las Estaciones...
Coche capotable, inmejorable estado...
Se vende máquina de medias, número 1.º, seminueva...
Vendo tres vacas holandesas...
Se compra caldera de vapor de 30 caballos...
Vendo dos vacas suizas del parto...
Vendo vaca abocada al segundo novillo preñada...
Piano hermoso vendo, marca Hoffer (Paris)...
Vendo novillo terreno para semental...
¡Atención! La antigua casa de Ramón Cerveró...
Se necesita una criada de cocina...
Se necesita un aserrador...
Bocaguillas, Gabriel Tejedor...
Se venden novillos, juntas y terneros...
Vendo vaca suiza próxima al parto...
Vendo vaca suiza recién parida...
Vendo vaca suiza, parida del segundo parto...
Vendo vaca suiza recién parida...
¡Ganaderos! Hay vacas y chotas...
Se necesita sirvienta que sepa cocinar...
Vendo vaca suiza cumplida del parto...
Vendo novillo terreno para semental...
Compraría grupo vapor o motor...
Vendo vaca lechera recién parida...
Tarifa de suscripción de EL ADELANTADO

Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. Antonio Cobas López Que falleció en Carbonero el Mayor el día 24 de Marzo de 1940 a los 73 años de edad. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P. Su apenada viuda doña Eulogia Martín Gómez; hija Pilar Cobas; hermano don Pedro; hermanos políticos don José, doña Valentina, don Eustaquio, doña Alfonsa, don Domingo, doña Teresa y doña Victoria; sobrinos, primos y demás familia, Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan ofrezcan a Dios Nuestro Señor una plegaria por su alma. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Table with 4 columns: Mes, Trime, Sem, AÑO. Rows for Segovia and Provincia.